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София. От 10.00 ч. в Конферентната зала на Съдебната палата в София ще се проведе международен 
обучителен семинар „ОЛАФ-пазителят на европейските фондове. Усвояване на опита на комуникационната 
мрежа ОЛАФ /ОАFCN/. Аудиовизуалната комуникация -мощно средство за превенция на корупцията и 
измамите с европейските фондове”. 
Организатори са Клуб-журналисти срещу корупцията, в партньорство с Прокуратурата на Република България 
и с подкрепата на Европейската служба за борба с измамите ОЛАФ. Семинарът се провежда в рамките на 
проект „Усвояване на опита на комуникационната мрежа на ОЛАФ и новите европейски модели за 
партньорство със съдебната власт” по оперативна програма „Административен капацитет”.  
Основната цел на проекта, който е едногодишен и стартира през септември 2008 г., е да се повиши капацитета 
на Клуб–ЖСК във взаимодействието със съдебната власт, като се акцентира на Прокуратурата. Водещ момент 
е усвояването и прилагането на комуникационния опит на Европейската служба за борба с измамите – ОЛАФ, 
като се наблегне на аудио-визуалната комуникация. Специално внимание се отделя на най-добрите европейски 
практики за сътрудничество между неправителствения сектор и съдебната власт в противодействието на 
злоупотребите с еврофондовете и корупцията. Ще се търсят нови възможности за изграждане на успешни 
модели на партньорства съдебна власт – медии- гражданско общество. 
За лектори са поканени Алесандро Бутиче, говорител на ОЛАФ и Волфганг Хетцер, съветник на генералния 
директор на ОЛАФ по въпросите на антикорупцията, Елизабет Шпербер-ръководител на отдел “Селско 
стопанство” на ОЛАФ и Дейвид Джонс- SFO,член на ОАФСН. 
 



МВР представи видеоклип “Нулева толерантност към корупцията” 
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София. МВР представи видеоклип “Нулева толерантност към корупцията”, съобщиха от пресцентъра на МВР. 
Видеоклипът е реализиран в рамките на проект по правителствената Комуникационна стратегия за членството 
на България в Европейския съюз и беше представен по време на семинар, организиран от Клуб “Журналисти 
срещу корупцията” в партньорство с Прокуратурата на Република България и с подкрепата на Европейската 
служба за борба с измамите. По време на започналия днес семинар в столицата на тема “Усвояване опита на 
комуникационната мрежа на ОЛАФ. Аудиовизуалната комуникация – мощно средство за превенция на 
корупцията и измамите” МВР представи видеоклип, изработен в изпълнение на проект по правителствената 
Комуникационна стратегия за членството на България в Европейския съюз. Клипът призовава всички, които са 
станали жертва или свидетели на корупция да подават сигнали на “горещия телефон” –  02/982 22 22 , или на 
електронните адреси за сигнали-http://nocorr.mvr.bg и www.nenakorupciata.org. Видеоклипът е изготвен 
съвместно с неправителствената организация Клуб “Журналисти срещу корупцията”. 
Политиката на МВР като част от споделянето на европейския ценностен модел в държавното управление на 
страната е политика на нулева толерантност към всички видове корупционни прояви. Важен елемент в 
цялостната борба с корупцията е пълната нетърпимост към отделните случаи на корупционно поведение от 
страна на всички членове на обществото, на всички нива. Както корупцията, така и борбата с нея, са 
двустранен процес и всички членове на обществото могат да помогнат за справянето с това явление. 
Единствено съвместните усилия между институции и общественост могат да дадат положителен резултат. 
 



Има нужда от централизиране на процесите по усвояването 
на европарите у нас, смята Бойко Великов 
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София. Продължаващият парламентарен контрол към институциите, които контролират усвояването на 
еврофондовете у нас, e много важен, каза председателят на Комисията за борба с корупцията в парламента 
Бойко Великов по време на семинар за ОЛАФ, предаде репортер на Агенция „Фокус”. По думите на Бойко 
Великов - през 2005 г. комисията е поставила измамите с ДДС за разглеждане. Още тогава с активното участие 
на граждански организации тoзи въпрос е бил разгледан на експертно ниво. По-късно е гледа и от самото 
Народно събрание. По думите на Великов, вече има положителни промени в усвояването на европейските 
средства, но те все още не достатъчни. Затова има нужда от централизиране на процесите по усвояването на 
европарите у нас, смята Великов. Имаме нужда от конкретна оценка на информационните системи на 
институциите, които усвояват европейски средства. Според Великов е необходимо и по-засилен контрол на 
митическите служби и действията за ограничаване на корупционните зони. Депутатът наблегна и на проблема 
с доверието от страна на българските граждани към институциите, който съществува.  
„Българските институции трябва да направят максимално, за да стигнем до всеки един от българските 
граждани”, каза той.  
От своя страна Стойко Стоев, член на Комисията за борба с корупцията в ВСС, посочи, че проблемите с 
корупционните практики с ОЛАФ са много тежки. България пак има необходимите механизми за преодоляване 
на тези проблеми и журналистите са естествен съюзник на съдебната власт, смята той.  
Галина ДИМОВА 
 



Реформа на предсъдебната фаза, препоръчват от ОЛАФ 
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София. Колкото е по-висок прагът и усещането за нетърпимост към корупционните практики и има повече 
професионализъм в работата на администрацията и съдебната система, толкова по-бързо ще бъдем в състояние 
да въведем модерните и прозрачни практики на Европа за усвояване на европейските фондове. Това каза 
прокурорът от Върховна касационна прокуратура (ВКП) Маргарита Попова, ръководител на Специализираното 
звено за разследване на злоупотреби с европейските средства към прокуратурата, предаде репортер на Агенция 
“Фокус”.  
Успех може да бъде постигнат, когато има консолидирана национална воля и професионален добър 
административен капацитет и прозрачност в действията на всички власти, каза тя. Съветникът на генералния 
директор на ОЛАФ Волфганг Хетцер посочи, че трябва да бъдат защитавани финансовите интереси на ЕС.  
„Искаме само да можем да помогнем при решаването на трудните проблеми”, каза той. Според него Европа не 
е само пари, а е и свобода, мир и благоденствие.  
Волфганг Хетцер обаче смята, че е необходима реформа на предсъдебната фаза у нас и да се работи по-усилено 
по някои съдебни решения, по които трябва да има повече разследване. Елизабет Шпербер, ръководител на 
отдел “Селско стопанство” на ОЛАФ, посочи, че европейската служба работи през последните осем месеца в 
тесни контакти с ДФЗ по САПАРД. Продължава да има обаче големи проблеми, но вече работим в 
сътрудничество с българските власти, каза тя. Според нея има липса на сътрудничество между отделни части 
на българската администрация.  
Елизабет Шпербер отбеляза обаче, че у нас съществува мрежа, която стои срещу положителните резултати в 
борбата с корупцията. След извършените промените в ДФЗ в края на 2008 г. в момента ситуацията във фонда в 
застой, каза още тя. 
Галина ДИМОВА 
 



Звеното за борба с еврозлоупотребите към прокуратурата 
е предотвратило измами за 45 млн. лв. 
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София. Специализираното звено за разследване на злоупотреби с европейските средства към прокуратурата е 
образувало 102 досъдебни производства, внесло е 27 обвинителни акта и е предотвратило измами на стойност 
45 млн. лв. до края на януари. Това каза вицепремиерът Меглена Плугчиева, на обучителния семинар „ОЛАФ-
пазителят на европейските фондове. Усвояване на опита на комуникационната мрежа ОЛАФ (ОАFCN). 
Аудиовизуалната комуникация -мощно средство за превенция на корупцията и измамите с европейските 
фондове”, предаде репортер на Агенция „Фокус”. Има шест влезли е сила присъди за злоупотреби с европейски 
средства у нас.  
Плугчиева съобщи, че вече е събрала декларациите за конфликт на интереси от служителите на НАПИ и ДФЗ. 
Хората от двете агенции ще преминат под контрола на Закона за държавния служител. В петък е приключил 
конкурсът за назначаване на ръководител по програма САПАРД и предстои промяна за работата на ДФЗ за 
редуциране на заместниците там.  
У нас по молба на вътрешния министър Михаил Миков ще пристигне още един германски съветник от 
криминалната полиция, който ще се занимава с въпросите за борба с корупцията. „България носи черен етикет 
на страна, която има проблеми с корупцията. Моята молба е проблемите да бъдат отделени от резултатите, там, 
където има проблеми – да бъдат ясно назовани, но там, където има промяна в положителна посока, нека тя да 
бъде посочена”, каза Плугчиева. Страната ни се намира в изключителното сложната ситуация да бъде под лупа, 
но ние имаме критична солидарност на ЕК, каза тя. „В условията на финансова криза, сме длъжни да осигурим 
контрол върху всеки един цент на ЕС”, каза още Плугчиева. 
Галина ДИМОВА 
 



Алесандро Бутиче: Важна е не само борбата с корупцията, но и 
превенцията 
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София. Важна е не само борбата с корупцията, но и превенцията, каза говорителят на ОЛАФ Алесандро 
Бутиче по време на започналия в столицата обучителен семинар „ОЛАФ-пазителят на европейските фондове. 
Усвояване на опита на комуникационната мрежа ОЛАФ /ОАFCN/. Аудиовизуалната комуникация -мощно 
средство за превенция на корупцията и измамите с европейските фондове”, предаде репортер на Агенция 
„Фокус”. Бутиче наблегна на доброто сътрудничество между ОЛАФ и Клуб „Журналисти срещу корупцията”, 
по инициатива на който се провежда семинарът. Българските граждани трябва да кажат „не на корупцията”, 
каза говорителят на ОЛАФ.  
Меглена Плугчиева, вицепремиер по еврофондовете и председател на Комисията за борба с корупцията към 
Министерски съвет, припомни, че последните няколко месеца на 2008 г. са преминали под мотото „кризисен 
мениджмънт”, особено след критичния доклад на ЕК през юли. В този период е трябвало да бъдат направени 
сериозни промени, каза тя. Освен това е трябвало да се изпълняват много ангажименти по 
предприсъединителните и оперативните програми.  
Вицепремиерът наблегна на промените в Закона за обществените поръчки и приемането на Закона за конфликт 
на интереси, който по думите й е започнал с фал старт. Тази седмица обаче парламентът приключва дебатите 
около този закон, така че той да бъде действащ, каза тя. Направени са и промени в Закона за държавната 
финансова инспекция. На базата на направен анализ, по думите на Плугчиева, в момента е подготвен пакет за 
промени в различни закони, с които трябва да се постигне антикорупционен ефект. 
„Длъжни сме да направим максимума до края на мандата”, каза тя. Екип от представители на различни 
ведомства се занимава с промяна на правилата за кандидатстване по Програмата за развитие на селските 
райони (ПРСР), по която трябва да бъдат усвоени повече от 3 млрд. евро. С това са натоварени представители 
на ДФЗ, звеното АФКОС и представители на Министерство на финансите. Целта е да се засилят контролните 
механизми по ПРСП.  
Вицепремиерът направи преглед пред представителите на ОЛАФ на всичко, което е било направено у нас по 
отношение на постигане на по-голяма прозрачност при усвояването на европейските средства, както и по-
доброто им усвояване.  
Семинарът се провежда в рамките на проект „Усвояване на опита на комуникационната мрежа на ОЛАФ и 
новите европейски модели за партньорство със съдебната власт” по оперативна програма „Административен 
капацитет”.  
Галина ДИМОВА 


